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СУЧАСНІ ФОРМИ АДМІНІСТРУВАННЯ ПУБЛІЧНИХ ПОСЛУГ В
СФЕРІ ВЕТЕРАНСЬКОЇ ПОЛІТИКИ У ТЕРИТОРІАЛЬНИХ

ГРОМАДАХ

Процес трансформації ветеранської політики в Україні на сучасному
етапі характеризується трансформацією від радянської моделі пасивного
надання пільг до сучасної сервісної моделі, заснованої на принципах
антропоцентризму та інклюзивності. В умовах триваючої збройної агресії та
масштабної мобілізації, територіальні громади стають ключовими суб’єктами
публічного управління, забезпечуючи первинний контакт держави з
військовослужбовцями та їхніми родинами. Ефективність адміністрування
публічних послуг на цьому рівні безпосередньо впливає на рівень суспільної
довіри та соціальної стабільності. Відповідно, сучасний адміністративний
інструментарій який може бути використаний територіальною громадою з
метою належного надання адміністративних послуг військовослужбовцям та
їх родинам потребує наукового аналізу.

Одним із найбільш дієвих інструментів модернізації системи став
принцип «Єдиного вікна», реалізований через мережу Центрів надання
адміністративних послуг. В якості прикладу дієвого застосування цього
інструменту став створений на Дніпропетровщині спеціалізований сервіс «Я
– Ветеран», що передбачає пакетний підхід до обслуговування. Він дозволяє
родині захисника отримати комплекс послуг (від реєстрації майна до
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оформлення соціальних допомог) за один візит, що мінімізує транзакційні
витрати та часові втрати [1].

Цифровізація через екосистему «Дія» та портал «е-Ветеран»
трансформує саму природу адміністративної процедури. Впровадження
електронного посвідчення ветерана та автоматизація призначення певних
видів допомог усуває людський фактор, що є критично важливим для
запобігання корупційним ризикам та упередженості.

У контексті реалізації принципу доступності адміністративних послуг
окремої уваги заслуговують мобільні офіси ЦНАП – спеціально обладнані
транспортні засоби, що забезпечують доступність послуг у віддалених
населених пунктах громади, що є критичним для сімей військовослужбовців,
які проживають у сільській місцевості. Діяльність таких офісів здійснюється
на підставі ст. 12 Закону України «Про адміністративні послуги», а порядок
їх діяльності забезпечується підзаконними нормативними актами,
затвердженими місцевими органами влади [2].

При цьому інноваційність сучасного адміністрування полягає не лише
в технологіях, а й у впровадженні нових професійних ролей. Інститут фахівця
із супроводу ветеранів війни та демобілізованих осіб базується на
методології кейс-менеджменту та принципі «рівний-рівному». Відповідно до
Порядку забезпечення діяльності фахівців із супроводу ветеранів війни та
демобілізованих осіб, на відміну від класичного соціального працівника,
фахівець із супроводу здійснює проактивне виявлення потреб родини [3]. Він
виступає навігатором у складному поліцивільному та військовому
середовищі, допомагаючи долати міжвідомчі бар’єри між органами
місцевого самоврядування, закладами охорони здоров’я та структурами
Міністерства оборони України. Це дозволяє перейти від реактивного
управління до превентивного забезпечення потреб.

Наступним кроком у формуванні ветераньскої політики стало
створення ветеранських просторів, які часто при створенні нормативних
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актів органами місцевої влади отримують назву Ветеранських хабів. За своїм
змістом це інтегровані простори, що поєднують адміністративну,
психологічну та правову підтримку з метою інформаційно-консультаційної
підтримки, реабілітації та адаптації ветеранів війни, членів їх сімей та членів
загиблих (померлих) Захисників і захисниць України [4]. Це формує
екосистему «м’якої» реінтеграції через культуру довіри та безпечного
простору.

Отже, впровадження інноваційних форм адміністрування публічних
послуг в сфері ветеранської політики є критичною умовою стійкості
українського суспільства. На нашу думку, подальший розвиток галузі
потребує посилення взаємодії між органами місцевого самоврядування та
центральними органами виконавчої влади, а також уніфікації стандартів
надання ветеранських послуг у всіх громадах України. Саме синергія
технологічних інструментів та людиноцентричного підходу дозволить
забезпечити гідну підтримку тим, хто стоїть на захисті держави, та їхнім
родинам.
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